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Cv. 1.: Ur�ete vzájemnou polohu p�ímek   p   a   q: 

1) p: x = 1 + 2t  q: x = 5 – 2s  

 y = 2 – t Rt�   y = 5 – 4s Rs�  

2) p: x = 1 + 3t  q: x = 4 + 2s  

 y = 5 – 2t Rt�   y = 3 + s Rs�  

3) p: x = 3 + 3t  q: x =  6s  

 y =  – t Rt�   y = 2 – 2s Rs�  

4) p: x = 3 + t  q: x = 13 + 3s  

 y = 1 – 3t Rt�   y = 7 + 9s Rs�  

5) p: x =  t  q: x = 2 + 6s  

 y =  2t Rt�   y = 9 – 3s Rs�  

6) p: x = 7 + 5t  q: x = 10 + 10s  

 y = 11 + 4t Rt�   y = 24 + 8s Rs�  

7) p: x = 5  q: x =  2s  

 y = 4 + t Rt�   y =  2s Rs�  

Cv. 2.: U r�znob�žných p�ímek ze cv. 1. ur�ete pr�se�ík. 

Cv. 3.: U r�znob�žných p�ímek ze cv. 1. ur�ete jejich odchylku. 

Cv. 4.: Ur�ete vzájemnou polohu p�ímek   p   a   q: 

1) p: x – y + 5 = 0 q: -x + y + 8 = 0 

2) p: 2x – y – 3 = 0 q: x +2y – 9 = 0 
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3) p: 3x + y + 5 = 0 q: 9x + 3y – 10 = 0 

4) p: x – y + 3 = 0 q: 2x + 2y + 6 = 0 

5) p: 2x + y + 2 = 0 q: 4x + 2y + 4 = 0 

6) p: 3x + 4y – 3 = 0 q: 15x + 8y – 9 = 0 

Cv. 5.: U r�znob�žných p�ímek ze cv. 4. ur�ete pr�se�ík. 

Cv. 6.: U r�znob�žných p�ímek ze cv. 4. ur�ete úhel, který svírají. 

Další p�íklady 

Cv. 7.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v parametrickém tvaru), která je 

rovnob�žná s p�ímkou   p   a prochází bodem  M: 

 p = ��3-t; 3-2t�;t�R� M = �5;4�

Cv. 8.: Ur�ete rovnici p�ímky   m   (v parametrickém tvaru), která je kolmá 

k p�ímce   p   a prochází bodem   M: 

 p = ��3-t; 3-2t�;t�R� M = �5;4� 

Cv. 9.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v parametrickém tvaru), která je kolmá 

k p�ímce   p   a prochází bodem   M: 

 p: 3x – 2y + 1 = 0 M = �3;5� 

Cv. 10.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v parametrickém tvaru), která je 

rovnob�žná s p�ímkou   p   a prochází bodem   M: 

 p: -x + 4y – 6 = 0 M = �0;7� 

Cv. 11.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v obecném tvaru), která je rovnob�žná s 

p�ímkou   p   a prochází bodem   M. 

 p: 4x – y + 5 = 0 M = �1;3� 
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Cv. 12.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v obecném tvaru), která je kolmá k p�ímce   

p   a prochází bodem   M. 

 p: 5x + 3y – 12 = 0 M = �3;1� 

Cv. 13.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v obecném tvaru), která je rovnob�žná 

s p�ímkou   p   a prochází bodem   M. 

 p = ��3+t; 4-2t�;t�R� M = �5;-7� 

Cv. 14.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v obecném tvaru), která je kolmá k p�ímce   

p   a prochází bodem   M. 

 p = ��5-2t; -4+4t�;t�R� M = �6;2� 

Cv. 15.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v parametrickém tvaru), která je 

rovnob�žná s p�ímkou   p   a prochází bodem   M. 

 p: 7x – 6y + 3 = 0 M = �0;-3� 

Cv. 16.: Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v obecném tvaru), která je kolmá k p�ímce   

p   a prochází bodem   M. 

 p = ��3+4t; -1-7t�;t�R� M = �3;2� 

Cv. 17.: Je dána p�ímka   p   a bod   M. 

 p = ��2+2t; 8-3t�;t�R� M = �1;3� 

1) Ur�ete, zda bod   M   leží na p�ímce   p. 

2) Ur�ete rovnici p�ímky   q   (v parametrickém tvaru), která je rovnob�žná 

s p�ímkou   p   a prochází bodem   M. 

3) Ur�ete rovnici p�ímky   m   (v parametrickém tvaru), která je kolmá 

k p�ímce   p   a prochází bodem   M. 

4) Ur�ete pr�se�ík p�ímek   p   a   m. 


